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Kutatásunk 1000 fős reprezentatív mintára épül. A feldolgozott adatok a megyei és fővárosi 

nem- és korösszetétel, a legmagasabb iskolai végzettség, valamint a településméret-kategóriák, a 

budapesti kerületek, illetve települések jogállása szerinti népességeloszlás alapján tükrözik a 

választókorú lakosság véleményét. A telefonos megkeresések január 11. és 18. között zajlottak. 

Kutatásunk hibahatára a teljes népességre vonatkoztatott 50%-os adatra nézve +/- 3,1%. 

 

Üzletek vasárnapi zárva tartása 

 

A megkérdezettek abszolút többsége ellenzi a vasárnapi nyitva tartás tiltását mind elvi, mind 

gyakorlati síkon, 59% semmilyen formában nem támogatja a döntést. További 13% egyetért 

ugyan elviekben a döntéssel, de a megvalósítás módja miatt ellenzi azt. Mindössze 16% ért egyet 

teljes egészében azzal, hogy az üzletek a jelenlegi jogszabályok alapján zárva legyenek vasárnap. 

További 11% számára pedig mindegy, hogy nyitva vannak-e vagy sem az üzletek vasárnap. Ez 

azt mutatja, hogy a választóknak csak egy elenyésző része támogatja a zárva tartást, az ellenzők 

aránya ennek többszöröse, így az ügy mellett való kiállás a potenciális támogatók jelentős 

részének elvesztésével is járhat attól függően, hogy mennyire fontos a téma a szavazóknak. 

 



 

A diagramról is jól leolvasható, hogy a kereskedelmi üzletek vasárnapi nyitva tartásának tiltását 

a kormánypárti szavazók kivételével minden párt támogatóinak többsége ellenzi. Ugyanakkor 

még a Fidesz-KDNP támogatóinak is csak egyharmada vélekedik úgy, hogy „a tiltás céljával és 

módjával is egyetért”.  A szocialista szimpatizánsok háromnegyede ellenzi az üzletek kötelező 

vasárnapi zárva tartását, míg a Jobbikosok körében ez az arány 58%. A pártpreferenciájukban 

bizonytalanok kétharmada, a pártpreferenciájukat elárulni nem hajlandóknak pedig a 61 

százaléka ellenzi a vasárnapi nyitva tartás tiltását. 

 



Az útdíj kérdése 

 

Nincs nagy meglepetés abban, hogy a megkérdezettek túlnyomó többsége (75%) támogatná, 

hogy az útdíjról népszavazás döntsön, ez az adóügyeknél egy szokásos eredménynek számít. 

 

Bár a legtöbb választó szeretne népszavazást az útdíjról, többségüket nem érinti személyesen az 

ügy. Mindössze 39% válaszolta azt, hogy őt érinti az útdíj bevezetése, többségüket hátrányosan 

érinti a díjfizetés megváltozása. 

 



 

Az egyes pártok támogatói között nincsenek jelentős eltérések az útdíj bevezetésének 

megítélésében, a többséget nem érinti, akiket érint, azok pedig általában hátrányosnak tekintik. 

Pártállástól függetlenül alig találni olyan válaszadót, aki azt nyilatkozta volna, hogy előnyösen 

érinti az útdíj bevezetése. 

 

Az „Önt inkább előnyösen, vagy inkább hátrányosan érinti az útdíj bevezetése?” kérdésre a 

választók abszolút többsége a „nem érinti” választ adta. A kutatás során azonban tapintható volt, 

hogy ez a kérdés jelentősebb regionális eltéréseket hordoz magában. A legkevésbé az észak-

alföldieket, észak-magyarországiakat érinti a megyei matrica bevezetése, míg fontos témaként 

csak a közép-magyarországi régióban és a Dél-Dunántúlon kezelendő. Utóbbi kisrégióban 



egyébként visszavonásra került a kaposvári elkerülő szakaszra vonatkozó útdíjfizetési-

kötelezettség.  

 

Bevándorlás 

 

A megkérdezettek relatív többsége (38%) a más kontinensről érkező bevándorlás korlátozása 

mellett szigorítaná az Európán belüli migrációt is. További 22% csak a más kontinensről 

Európába irányuló bevándorlást korlátozná. E két megszorító álláspont együttesen 60 

százalékot tesz ki. Ezzel szemben azon válaszadók aránya, akik a bevándorlást nem korlátoznák, 

inkább a társadalmi integráció erősítését preferálnák, 30 százalékot tesz ki. Az összes 

megkérdezett 9 százaléka nem tudott állást foglalni a kérdésben, további 1 százaléka pedig nem 

kívánt válaszolni. 

 

 



 

Leginkább az Együtt (70%) szavazói értékelik pozitívan a bevándorlást, míg a Jobbik 

szavazóinak csupán 18%-a gondolkodik hasonlóképp. A párt szavazóinak majd fele (48%) úgy 

gondolja, hogy mind a más kontinensről történő, mind az Európán belüli bevándorlás 

korlátozásra szorul. A Fidesz-KDNP szavazóinak gondolkodása e terén nagyon hasonló a Jobbik 

támogatóihoz, többségük (48%) szintén az Európán belüli bevándorlást is korlátozná. A Jobbik 

szavazóinak 74, a Fidesz-KDNP szavazók 71%-a tehát kisebb-nagyobb mértékben, de 

mindenképpen korlátozást sürget. Egyedül az Együtt, a DK, valamint az MSZP táborában vannak 

relatív többségben a bevándorlást pozitívan értékelők az azt szigorítani kívánók összességével 

szemben. 

 



Korrupció 

 

A megkérdezettek relatív többsége szerint 2010-hez képest nőtt a korrupció mértéke 

Magyarországon, míg tovább 32% azt válaszolta, hogy nem változott, továbbra is jelentős 

mértékű. A korrupció csökkenését érzékelők aránya alacsony, mindössze 14%, azok aránya 

pedig elenyésző, akik szerint eddig sem volt jelentős ez a probléma. 



 

Érdekesség, hogy a Jobbikos szavazók vélekednek úgy leginkább, hogy a korábbi kormányzati 

ciklusokhoz képest lényegében nem változott a korrupció mértéke Magyarországon: 43 

százalékuk szerint „lényegében nem változott: továbbra is jelentős mértékű”, 3 százalékuk 

szerint „lényegében nem változott: eddig sem volt jelentős”. A Jobbikosok 48 százaléka 

tapasztalt változást e téren a korábbi (szocialista-liberális) kormányzatok periódusához képest: 

42% szerint 2010 óta nőtt a korrupció hazánkban, 6% szerint pedig csökkent a Fidesz-KDNP 

kormányok alatt. A baloldali pártok szavazóinak domináns álláspontja, hogy 2010 óta nőtt a 

korrupció mértéke. A pártpreferenciájukban bizonytalanok körében közel azonos a korrupció 

mértékét mind korábban, mind 2010 óta jelentősnek tartók, illetve a korrupció mértékének 

2010-et követő növekedéséről szólók aránya (36:39). 

 



Nyugati orientáció és/vagy keleti nyitás? 

 

A Keleti Nyitás politikáját a magyar választók fele támogatja, míg 39% ellenzi. Ebben a 

kérdésben igen határozott véleménye van a magyar társadalomnak, csak a megkérdezettek 

11%-a nem tudott állást foglalni. 

 

A Fidesz és a Jobbik szimpatizánsainak abszolút többsége szerint jobb, ha több lábon áll a 

magyar diplomácia és a keleti nyitás gazdasági haszonnal kecsegtet. Ezzel szemben a baloldali 

pártok szavazóinak túlnyomó többsége ellenzi a keleti nyitást. A témáról pártállástól függetlenül 

határozott véleménye van a szavazóknak, relatíve kevés a bizonytalan vagy nem válaszoló. A 

pártpreferenciájukban bizonytalanok és a rejtőzködők megosztottak, de valamivel többen 

vannak a keleti nyitást támogatók, mint az azt ellenzők. 

 


